

Zápis č. 2/2017

Z mimořádné schůze Pracovní odborné skupiny prevence kriminality

konané dne

20.3.2017

Přítomni:

Dle prezenční listiny

Omluveni:

Npr. Mgr. Aleš Macourek

Program setkání:

1. Připomínky PČR k NZDM
2. Způsob práce v NZDM
3. SVP a spolupráce s NZDM – vrstevnická skupina

K jednotlivým bodům programu:

1. Připomínky PČR k NZDM

Připomínka Npr. Mgr. Macourka – v případě, že se pracovníci NZDM dozvědí o tom, že klienti NZDM spáchali trestnou činnosti – měli by postupovat určitým způsobem.

Velitelka MP vysvětluje: potřeba získat důkazy o páchání TČ co nejrychleji – měli by podat informaci, zda popisovaná osoba se vyskytuje v NZDM – nemusí udávat jméno, jen dle popisu.

Pí Mikésková: NZDM má nastavena určitá pravidla a – dle zákona musí pracovníci NZDM poskytnout informace o takovýchto klientech. (I přes to, že pro děti zajišťují bezpečné prostředí).

Mgr. Kebrlová: policie má za to, že se v NZDM schází děti, které zde plánují páchání trestné činnosti.

Bc. Skálová: tato domněnka vzešla ze setkání Pracovní odborné komise prevence kriminality (dále POSPK), kde nebyli pracovníci NZDM přítomni a kde Npr. Macourek vnesl otázky týkající se NZDM – na tyto mu bylo odpovězeno – Npr. Macourek stál o to, setkat se s pracovníky NZDM - aby se dozvěděl, jakým způsobem se s dětmi v NZDM pracuje, zda jsou v NZDM pro děti nastavena pravidla chování a sankce za jejich nedodržení, zda mají pracovníci NZDM možnost dozvědět se o tom, že děti páchají TČ a zda jsou za toto chování z NZDM vyloučené.

Pí Mikésková: Děti se vzájemně kryjí mezi sebou, informace, které se k pracovníkům NZDM dostanou, jsou různě vyčištěné, pozměňované. Informace od dětí jsou různě zkreslené, aby pracovníci mohli vyhodnotit, že některé z dětí spáchalo TČ, musí se shodovat výpovědi alespoň čtyř dětí. Řeší incidenty

v rámci intervencí. Klient, který spáchal protiprávní čin, sám přišel za pracovníky NZDM s tím, že čin spáchal a sám uvedl, že se půjde přiznat na PČR.

Pí Mikésková uvedla, že komunikuje s organizací Streetwork, která provozuje síť nízkoprahů a má zkušenosti s prací s dětmi, které páchají TČ, mají zkušenosti s právní problematikou. NZDM je místo, kde na sebe narážejí pomoc dětem a povinnost hlásit páchání TČ. Minimálně se stane, že by se pracovníci NZDM dozvěděli o plánované TČ a měli možnost jí zamezit, ale i tak se to již dvakrát povedlo. Děti nemají hodně prostoru pro plánování závažné TČ. V NZDM nyní se nemůže stát, že by s dětmi byl přítomen pouze jeden pracovník. Pokud přijde Policie do NZDM, nestane se, že by pracovníci NZDM zamlčeli to, že tam mají podezřelého pachatele.

Velitelka MP: pokud se zjistí, že klient páchal TČ, musí se předat dál dalším orgánům k řešení.

Pí Mikésková - s tímto jsou pracovníci NZDM seznámeni. Chtěla bych si udělat jasno o tom, co je přestupek a co již je TČ – bylo by dobré s dětmi udělat besedu, informovat je o tom. Ideální by byla konzultace s velitelkou MP, aby se v této oblasti lépe zorientovala, TČ – např. sprejerství je TČ.

Trestní odpovědnost – do 15 let nejsou trestně odpovědní, od 15 do 18 let – poloviční trestní sazba. Nelze vždy před ukončením vyšetřování a případného soudního řízení přesně určit, zda klient spáchal přestupek nebo TČ. V současné době se novelizuje přestupkový zákon, až budou známy změny, mohla by se uskutečnit schůzka pracovníků NZDM, přestupkové komise a MP Hořovice. Pracovníci NZDM by chtěli více informací, aby mohli děti provádět celým procesem trestně – právního řízení.

Pí Mikésková – návrh – než telefonovat se žádostí o informaci, by bylo lepší, kdyby se v klubu policie osobně zastavila – je více času na předání informací.

2. Způsob práce v NZDM

Mgr. Kebrlová – má NZDM nějaká pravidla, která udávají způsob práce s dětmi v NZDM?

Dítě do klubu nemůže docházet pouze v případě, že se proviní proti pravidlům NZDM. S těmito pravidly jsou děti seznámeny. Někdy se v klubu objeví děti, které nespádají do cílové skupiny, jsou tam jen na chvíli a zrovna je tam může někdo z kolemjdoucích vidět.

P. Košťálek – návrh (Přestupková komise – projednávání přestupku, kterého se měli dopustit klienti NZDM (rozmlácení lavičky) – za přítomnosti pracovníků OSPODu) – NZDM nabízí, že by s dětmi za rozmlácenou lavičku vyčistili příkopy kolem Příbramské silnice. Původně chtěli lavičku vlastními silami opravit, ale město ji vyhodilo na skládku. Kurátorky u přestupkového jednání mohou vznést otázku, jak by daný čin klient odčinil.

Pí Mikésková – v klubu se objevují i klienti z jiných měst, většinou jsou to odstěhovaní, kteří mají uzavřenou dohodu s klubem. Dohody se uzavírají písemně, pokud dotyčný klub nenavštíví po dobu 3 měsíců, dohoda je rozvázána automaticky. S dítětem pracuje klíčový pracovník, který vede s dítětem

intervence. Smlouvu podepíše dítě pod přezdívkou nebo pseudonymem, může také uvést jiné datum narození. Z počátku dítě dochází bez smlouvy, po deseti návštěvách s ním je uzavřena smlouva.

Dotaz Bc. Skálové – jaké aktivity s dětmi děláte?

p. Košťálek – s kluky hlavně manuálně pracujeme na zvelebení klubu – zahrádka, opravené omítky, je to pro děti velmi motivační.

Pí Mikésková – problém byl se změnou personálu – děti zatím nemají vnitřně úplně velký zájem o to, aby klub zvelebovaly – mají problém s ukotvením sami v sobě – potřebují si klub utvořit sami pro sebe, ale chce to, aby zázemí klubu bylo stabilní. Ergoterapeutka dělá s dětmi výtvarné činnosti. Je zde taneční kroužek.

Dotaz velitelky MP – kolik dětí je tam odpoledne?

Pí Mikésková – je tam tak od 11 do 21 dětí, cca 7 dětí na jednoho pracovníka

Pí Košťálek – ve čtvrtek tam dobrovolnický dochází p. farář – je to pro děti velmi přínosné – mají povídání „kecy faráře“ – děti jsou konfrontovány s jeho povídáním – je tam celé odpoledne.

Pí Mikésková – dětem se z počátku do žádné aktivity nechce, po nějaké chvíli se však děti usadí a aktivity se účastní.

Dotaz: mohou si v klubu nechat děti tašky do školy a odejít ven – je to nějak ošetřeno v pravidlech klubu?

Pí Mikésková – občas se to stává, ale teď už málo.

Velitelka MP-jak jste to vyřešili s kouřením?

Pí Mikésková – v době, kdy je otevřeno, děti mohou chodit kouřit na zahrádku, jsou tam schované.

p. Košťálek – téma kouření je spojené i s údržbou pořádku na zahrádce a před kinem – jsou dané služby – děti si musí ohlídat, aby byl v těchto místech pořádek.

Bc. Skálová – máte prostor na prevenci – jakoukoliv?

p. Košťálek – celá služba má preventivní charakter

pí Mikésková – máme určitá témata, kde může být hromadná přednáška, ale více se spíše udělá s jednotlivcem – pokud zjistíme, že je potřeba s ním určité téma probrat

p. Košťálek – nyní je drogová scéna na vzestupné tendenci v Hořovicích

pí Mikésková – mladiství jsou propojení s dospělými, co se drog týká – ale možnosti pracovníků klubu jsou omezeny věkem klientů

Bc. Skálová – p. Macourek měl možná pocit, že do klubu policie nesmí.

Pí Mikésková – v zákoně je uvedeno, za jakých podmínek mohou pracovníci klubu policii do klubu pustit. Lze tedy za těchto podmínek policii do klubu pustit.

SVP – funguje ještě v klubu doučování? Děti podávají rozporuplné informace.

Pí Mikésková – pomoc s učením se týká hlavně pomoci s vypracováním referátu, úkolu nebo přípravy na test. Kontinuální doučování v současné době v pravém slova smyslu není poskytováno.

Mgr. Kebrlová – v rámci strategického plánování jsme dostali nabídku na pomoc skupiny, která toto zajišťuje, i hnutí ANO se zajímalo o činnosti v klubu.

P. Košťálek – doučování je nyní aktivita hodně nad rámec současných aktivit – jedná se o kapacitu.

Pí Mikésková – fyzický prostor pro doučování je, pokud bychom dostali konkrétní jména, je možnost vymyslet, jak kontinuální doučování zorganizovat. Nechtěla bych, aby děti, které docházejí do klubu, měly jako výmluvu, že dochází na doučování do klubu a místo toho dělaly něco jiného.

Dále – diskuse nad určitým klientem

3. SVP a spolupráce s NZDM – vrstevnická skupina

Pí Mikésková – v posledním půl roce se chování dětí – některých klientů klubu, které páchají trestnou činností – zhoršilo – je potřeba práce etopeda, který ovládá metody práce s těmito dětmi. Pracovníci klubu nemají kompetence a znalosti, které by obsahovaly metody práce přispívající ke zlepšení situace a chování dětí a mladistvých, kteří již mají problémy se zákonem.

Pí Tůmová – SVP Dobřichovice – pracovnice do Hořovic dojíždějí 1x14 dní – konzultace rodičů a dětí. Přemýšlely, že by udělaly v Hořovicích vrstevnickou skupinu – potřebují ale děti s podobnými problémy a se zárukou, že do skupiny budou docházet. Tuto skupinu by mohly vést v budově úřadu – potřebují mít podepsanou dohodu s rodiči dětí. Nemohou jít dělat vrstevnické skupiny do nízkoprahy. V klubu jsou určitě klienti SVP, kteří již dochází na konzultace. Neví, jak by se toto dalo vyřešit.

Možná domluva: kdyby skupina byla v klubu – rodiče musí dojít do klubu a podepsat dohody – lze to udělat tak, že by rodiče do klubu přišli v pátek, když je tam zavřeno.

Pí Mikésková – co je náplní vrstevnické skupiny?

Pí Tůmová – aktivity střídáme, na základě tématu – statické, dynamické – problémy vztahové, s rodiči, způsoby vzájemného chování. Skupina by měla být sourodá – věkově, tematicky. Cílem je např. posilování sociálních kompetencí. Také možnost – pokud by dítě mělo nařízený dohled probačního úředníka, muselo by odchodit např. 50 hodin do vrstevnické skupiny. Ve většině případů, děti s probačním dohledem dohled fakticky nemají, neplní nařízené úkoly.

Pí Mikéšková – hořovická parta – věk 13-16 let – stejná témata. Moc by se mi líbila možnost vrstevnické skupiny mít, ale je problém rodiče dostat k podpisu dohody a děti, aby každý týden pravidelně docházely na skupinu. Neví, zda je vhodný doprovod pracovníka klubu, který by děti na vrstevnickou skupinu odváděl.

p. Košťálek – nedovedu si z pohledu dětí představit, že by dobrovolně docházely na úřad na skupinu.

Pí Mikéšková – v klubu je zatím zavřeno v pátek – to by mohl být prostor, kdy by se skupina mohla uskutečnit.

SVP v pátek má zase hodně agendy – ještě to bude chtít zvážit.

Pí Mikéšková – ideální by bylo, kdyby etoped byl kmenovým pracovníkem klubu a mohl by se dětem plně věnovat. V Hořovicích je hodně rodin, které nedokáží dát svým dětem základní hranice a výchovu.

p. Košťálek – v Hořovicích není zavedeno, že veřejný prostor si mají obyvatelé města hájit, protože jim slouží – i současné patnáctileté děti vidí, že dospělí veřejný majetek nechraňují – proto samy nemají k němu vztah

pí Mikéšková – potřebovala by informace k dávkám SSP a hmotné nouze.

Pí Kebrlová – 28.4.2017 bude na úřadě seminář týkající se tématu dávek – pokud bude pí Mikéšková mít zájem, může se semináře zúčastnit.

Zapsala:

Alena Ratajová, DiS.